

运行一年 出诊700余次

这个山区急救站成群众生命守护神

我为群众办实事

走千村进万户

6月8日下午,在位于淄博市博山区源泉镇的博山区第二人民医院内科病房里,来自池上镇泉子村的孟凡华陪母亲打完最后一天的针后,高高兴兴地去办出院手续。他脸上的轻松愉快,与母亲刚被送来时的焦虑形成了极大反差。

5月22日中午,孟凡华86岁的老母亲突发心脏病,孟凡华赶

紧拨打了120。淄博市医疗急救指挥中心接到电话后,把这次的急救任务转给了博山区第二人民医院急救站。急救站医护人员迅速赶到现场,经过现场抢救后将患者送到博山区第二人民医院,最终使患者脱离了生命危险。

泉子村位于博山区池上镇的大山深处,距离博山城区40多公里。在博山区第二人民医院设立急救站之前,救护车从博山城区到泉子村单程就需要约1小时,再把病人送到医院,一来一回就要2个小时。对于心梗等突

发重症来说,2个小时的车程足以决定生死。

其实不仅是泉子村,对于博山南部源泉镇、池上镇等众多山区乡镇来说,急危重症患者的转运救治始终是一大痛点。

为了从根本上解决这一问题,打通山区急诊急救的“最后一公里”,2020年5月,博山区依托源泉中心卫生院,建立了博山南部山区医共体急诊急救体系,博山区第二人民医院120急救站同时启动试运行。经过一个月试运行,2020年6月,博山区第二人民医院120急救站正式投入

使用。

该急救站覆盖博山南部山区4个乡镇近13万人口,使这片区域的急救路程缩短了一半,使山区群众的生命安全得到进一步保障。还是以泉子村为例,因为有了博山区第二人民医院120急救站,过去约1小时的急救车程,现在缩短为20多分钟。

博山区第二人民医院副院长王勇告诉记者,急救站成立一年来,已经累计出诊700余次,救治辖区危重症患者百余人。

“结合今年开展的党史学习教育和‘我为群众办实事’活动,

我们急救站将继续加大120基础设施的配置,进一步加强对医护人员的急诊急救项目专业培训,不断提升专业急救技能,为博山南部山区10余万群众的健康保驾护航。”王勇说。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 孙良栋



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频内容

6月28日是“国际癫痫关爱日”

淄博昌国医院将开展大型公益援助活动

一系列关爱活动

造福癫痫患者及家庭

今年6月28日是第十五个“国际癫痫关爱日”,今年的主题是“癫痫关爱在社区”。为帮助基层癫痫患者更好地了解 and 认识癫痫病,树立对抗疾病的信心,有机会接受科学、专业、规范的治疗,同时缓解癫痫患者家庭“因病致贫、返贫”的现象,淄博市抗癫痫协会、淄博昌国医院积极联合淄博市残联开展“关爱癫痫,关爱残疾人”大型公益援助活动,通过一系列关爱活动,造福癫痫患者及家庭。

淄博市抗癫痫协会会长、淄博昌国医院院长许新升认为,癫痫的治疗在医院,而康复的过程是在每一个患者的家中,与癫痫患者联系最密切的就是社区。做好社区的抗癫痫工作,可以有效促进癫痫患者的家中康复,同时通过社区宣传,可以让癫痫患者周围的人认识癫痫,了解癫痫患者发作时的基本处理措施,在一定程度上避免癫痫患者在发作过程中出现

意外。

今年6·28“国际癫痫关爱日”期间,淄博昌国医院将积极响应中国抗癫痫协会、山东省抗癫痫协会号召,组织专家开展线上问诊,专业医护团队还将走进社区、乡村,进行健康筛查、科普宣教、专家会诊、公益救助等,为淄博以及周边癫痫患者打通癫痫诊疗的“最初一公里”。除义诊活动外,淄博昌国医院还将开展一系列费用减免活动:

1.免费远程视频脑电图监测1次;

2.难治性癫痫手术患者,减免手术等治疗费5000元;难治性癫痫迷走神经刺激术患者,减免手术等治疗费5000元;难治性癫痫经颅磁治疗患者,减免治疗费800元;生酮饮食疗法治疗患者,生酮饮食产品优惠10%。全营养饮食疗法治疗病人,饮食产品优惠10%。难治性癫痫机器人微创治疗,减免费用10000元等。

同时,淄博昌国医院将联合淄博残联对首诊

癫痫残疾患者开展免费检查活动,免费检查项目包括4小时脑电图、肝功能13项、血常规24项、自动分析心电图等。

淄博昌国医院癫痫诊疗中心是全国较早开始癫痫治疗的科室之一,学科带头人是全国德艺双馨医务工作者、全国首届百名杰出青年中医奖获得者、济南军区专业技术拔尖人才、淄博市名中医、主任医师许新升。

淄博昌国医院癫痫诊疗中心30年来先后为国内外超30万名各类型癫痫病患者解除了病痛,研发的治疗癫痫病系列药物,曾先后获得国家发明专利、军队科技进步奖、医疗成果奖等诸多科研奖项。近年来,淄博昌国医院加强与国际国内知名癫痫专家合作,在癫痫外科治疗领域也取得重大突破,已开展智能机器人神经导航技术精准定位癫痫病灶诊治难治性癫痫。

大众日报淄博融媒体中心记者 张万杰



两名医生(画红圈处)紧急施救。 视频截图

女学生被撞倒地意识模糊 俩医生雨中急救

目前女孩已脱离生命危险

淄博6月17日讯 今天早上,在临淄一路口,一女孩上学路上被撞后倒在地上意识模糊,两名医生上班途中恰巧遇到并立即展开抢救,为女孩抓住了心肺复苏“黄金6分钟”。目前,女孩已脱离生命危险,正在医院做进一步检查,交警部门已介入调查。

今天早上7点20分,在临淄齐兴路与闻韶路交叉路口,一名女孩被撞后倒在地上,头部和胳膊都有擦伤。淄博市市立医院耳鼻喉科副主任医师张翠芹正在上班途中,行至此路口时,发现路口站着两个人,看上去很着急,地上躺着一个人。她认定是有人出了问题,于是二话没说,将车停在路边后,快速跑到事发现场,“当时,女孩躺在地上闭着眼睛,嘴唇紫绀,呼之不应,意识模糊,作为医生我第一反应就是女孩心脏出了问题,于是,立即给予心肺复苏。”张翠芹说,心肺复苏的“黄金6分钟”非常重要,她没有多想就给女孩做起了心肺复苏,做了一会女孩的唇部微微泛红。

这时,淄博市市立医院产科主治医师于海伦也上班路过此路口,立即加入进来,配合张翠芹医生一起抢救女孩。此时,于海伦摸到女孩的颈动脉已经有了搏动,这意味着心肺复苏成功,两人密切关注着女孩生命体征。在两人抢救的同时,周围路人帮忙拨打了120,张翠芹和于海伦两位医生一直陪伴女孩,直到将其护送上救护车。“当时情况非常紧急,为了抢时间心中就

一个信念,两人好好配合尽快将女孩救醒。女孩被送上急救车后,我才发现原来和我配合的医生正是我的同事。”于海伦医生说道。

医生介绍,一旦心脏、呼吸停止3秒后,人就会出现头晕的症状,18秒之后会出现脑缺氧,30秒之后会陷入昏迷,60秒后脑细胞就开始死亡,6分钟之后全部脑细胞死亡,会造成脑部不可逆的损伤。抓住心肺复苏黄金时间非常重要,4分钟之内做心肺复苏,一半的人可以被救活。4至6分钟大约只有10%的人会被救活,大于6分钟以上仅有4%的人可以被救活。超过10分钟以上几乎是不可能被救活,因此心肺复苏的关键是早期识别,尽早复苏。两名医生在此呼吁广大市民,心肺复苏应该人人都要会,关键时刻可以挽救生命。在采访中,记者还了解到这两名医生都是警嫂。

今天下午,女孩妈妈告诉记者,女孩已脱离生命危险,头部缝了5针,正在医院做进一步检查。提到给女儿紧急施救的两位医生,她声音一度哽咽,“是她们在雨中跪地急救,才挽救了孩子的生命,太谢谢她们了。”目前,交警部门已介入调查。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐鹏 周文慧 通讯员 蒋晓楠



扫描微信二维码查看更多内容

中国银行保险监督管理委员会山东监管局关于《中华人民共和国金融许可证》的公告

机构名称: 中国银行股份有限公司淄博联通路支行

机构编码: B0003S337030028

许可证流水号: 00490161

业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期: 2001年07月06日

机构地址: 淄博市张店区联通路26号

邮政编码: 255000

发证日期: 2011年12月27日

发证机关: 中国银行业监督管理委员会淄博监管分局

以上机构经银保监准[2021]101号文批复同意,已于2021年5月27日终止营业,特此公告。

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(<http://www.cbirc.gov.cn>)查询。